

关注以伊冲突

外交部发言人答记者问 中方强烈谴责美方袭击伊朗

新华社北京6月22日电 外交部发言人22日就美国打击伊朗核设施答记者问。

有记者问：美国总统特朗普宣布，已完成对伊朗福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施打击。请问中方对此有何评论？

发言人表示，中方强烈谴责美方袭击伊朗，攻击国际原子能机构监管下的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法，加剧中东紧张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快停火，保障平民安全，开启对话谈判。中方愿同国际社会一道，凝聚合力、主持公道，为恢复中东地区和平稳定作出努力。

俄外交部强烈谴责美国袭击伊朗核设施

新华社莫斯科6月22日电 (记者 李海) 俄罗斯外交部22日发表声明，强烈谴责美国袭击伊朗核设施，称此举粗暴违反国际法、《联合国宪章》和联合国安理会决议。

另据今日俄罗斯通讯社22日报道，俄外长拉夫罗夫在评论某些西方国家支持以色列行使所谓自卫权时说，如果允许

各国按照自己的意愿解释《联合国宪章》所规定的自卫权，世界将会彻底混乱。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫22日通过社交媒体说，在对伊朗实施打击后，“美国卷入了有可能发展为地面行动的新冲突”。他还表示，世界上绝大多数国家都反对以色列和美国打击伊朗。

伊朗外长说将赴俄会见普京

新华社伊斯兰堡6月22日电 (记者 王腾飞) 正在土耳其访问的伊朗外长阿拉格齐22日在伊斯兰堡说，他将于当天下午前往俄罗斯首都莫斯科，并将于23日会见俄罗斯总统普京。

阿拉格齐20日在瑞士日内瓦与美国、法国、德国三国外长及欧盟代表就伊核等问题举行会谈，随后赴伊斯兰堡出席伊斯兰合作组织外长理事会第51次会议。

22日，阿拉格齐在会议期间举行的记者会上说，伊朗对美国野蛮的攻击行径表示最强烈谴责，这一针对伊朗核设施的攻击行径“无法原谅”，彻底违反国际法以及联合国框架下的国际准则。他呼吁联合国安理会召开紧急会议，对美国的非法袭击做出回应。

阿拉格齐说，美国背叛了与伊朗之间的外交谈判，伊朗保留对美国攻击做出回应的所有选项。他还说，伊朗将在评估袭击造成的损失后决定是否关闭外交对话的大门。



6月22日，几名旅客在北京首都国际机场合影。当日9时56分，第二架接返自伊朗撤离中国公民临时航班抵达北京首都国际机场。此趟航班自土耳其曼斯坦起飞，机上共搭载119名乘客，均为中国公民。 祖国宝 摄(新华社发)

特朗普发表电视讲话 “彻底清除”三处核设施 伊朗现在必须讲和

据新华社纽约6月21日电 (记者 刘亚南、徐静) 美国总统特朗普当地时间21日晚间发表全国电视讲话时表示，美国刚刚“彻底清除”了伊朗三处核设施，美国的目标是摧毁伊朗核能力。特朗普还称，伊朗现在必须讲和，否则将来对伊朗的攻击规模会更大、也更容易。

特朗普说：“要么是和平，要么是伊朗会出现比过去8天更大的悲剧。要记住的是，有很多目标没有被打击。当晚打击的只是最困难和最可能最具杀伤力的目标。如果没能很快实现和平，我们将精准、快速和熟练地打击其他目标。这些目标中的大多数可以在几分钟内被清除。”

特朗普在当晚的简短电视讲话中指责伊朗支持恐怖主义，在过去40年对美国人和以色列发出死亡威胁。伊朗应该为美国人在中东因仇恨而发生的死亡或伤害负责。

法国表示未参与美国空袭伊朗核设施

据新华社巴黎6月22日电 (记者 唐霁) 法国外长巴罗22日说，法方“关切地注意到”美军空袭伊朗三处核设施，法国未参与空袭行动，也没有参与其策划。

巴罗在社交媒体上发表声明说，法国敦促各方保持克制，避免任何可能导致冲突蔓延的升级行动。他表示，法国已经多次表示坚决反对对伊朗获取核武器。法国

美国“危险豪赌”加剧中东危局

美国媒体认为，特朗普政府选择此时空袭伊朗核设施，部分原因是白宫认为在伊朗军力近年来不断被削弱的背景下，空袭可以“完全根除”伊朗核项目。美国智库外交关系协会名誉会长理查德·哈斯分析，美军发动袭击或许是对外交手段失去信心，或是担心伊朗开始转移部分核设施。

特朗普政府的“豪赌”遭到美国国内甚至共和党党内批评。众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯说，特朗普政府发动军事袭击未寻求国会授权，并将美国置于一场灾难性中东战争的风险之中。共和党籍众议员托马斯·梅西批评特朗普下令空袭伊朗“违反宪法”。美国共和党策略师萨拉·朗韦尔说，美国空袭伊朗将被特朗普的大部分支持者视为“不可饶恕的罪过”。

武力“解决不了任何问题” 多国专家学者认为，美国空袭伊朗或将打开暴力循环的“潘多拉盒子”，武力不是解决国际争端正确途径，必须推动伊朗核问题重回对话谈判的政治轨道。

伊朗原子能组织22日发表声明说，伊朗不打算在核设施遭袭后停止发展核工业。专家认为，美国空袭伊朗将令伊朗核问题更加复杂化，而不是得到解决。伊朗不会轻易放弃其核项目，伊朗此次遭到美军袭击甚至可能坚定研发核武器的决心。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说，伊朗对美军袭击的回应或许不仅仅局限于军事领域，伊朗或许会退出《不扩散核武器条约》。美国智库军备控制协会核问题专家凯尔西·达文波特表示，美国可以摧毁伊朗的核设施，但无法消除相关技术知识，美军袭击反而可能会刺激伊朗研发核武器，“美国仍然需要制定缓和局势的计划和防止扩散的长期战略”。

数十年来，中东地区因外部干涉等因素冲突不断，美国在中东地区的战争与干涉造成大量平民伤亡，冲突导致地区恐怖主义滋生，地区国家饱受其害。沙特和雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼指出，武力只会激化矛盾、扩大冲突，诉诸军事手段只会让局势更加复杂。

分析人士呼吁，开启对话谈判是根本出路，必须坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔说：“军事行动和最后通牒解决不了任何问题，唯一切实解决办法是回归政治对话与外交谈判。”美国“国防优先”组织军事分析事务主任珍妮弗·卡瓦纳表示，外交是永久解决伊朗核问题挑战的唯一机会。

(据新华社北京6月22日电)



6月20日，人们在以色列特拉维夫一处较深的地铁站过夜。当日，以伊冲突进入第八天。冲突爆发以来，以色列中部城市特拉维夫及其周边多次遭到导弹袭击，大量民众被迫进入人防设施避难。 新华社记者 陈君清 摄(新华社发)

新华社记者 孙鹏程 王 帆

「快旅慢游」成为长白山文旅新风尚

长白山天池近日上演壮美一幕：偌大的水面上，冰层在大风影响下相互挤压、碎裂，发出悦耳声音，最终渐渐融化。

这个每年春夏之交被称作天池“开冰”的自然景象，一直吸引着许多游人和自然爱好者赶来欣赏。与以往不同的是，今年的“开冰”呈现出“文武双全”的景象，是长白山观测天池“开冰”以来的首次记录。

“大家说的‘文开’是随着气温的逐渐升高，冰面自然地、循序渐进地消融；‘武开’是冰层在大风与天池湖水合力作用下，短时间内破碎成无数小块。”长白山气象台副台长张伶俐介绍，此次天池“开冰”先表现为“文开”，后受风力影响，冰层几乎全部消融，完成“武开”。

山上，是大块的冰层和宽阔的水面交相辉映，形成壮美奇观；山下，丰富的文旅场景和业态，为游客带来日益多元的游玩体验。

山脚下的吉林省安图县二道白河镇里，恩都里休闲度假商旅社区刚开街不久。“山礼”文创店里，吉林艺术学院学生设计的明信片、国画、木雕、彩绘石头画等创意礼物，展现着年轻人对生活的热爱；“山·画廊”艺术展馆里，中国和俄罗斯油画画家笔下的巍巍长白山，气势磅礴；老铁艺术展览馆里，以铁为墨、以锤代笔，一条条以铁皮拼接制作而成的鱼，展现着老艺术家的精湛技艺；集纳全国各地美食的创意餐厅和商铺，其中20%为吉林省首店……

今年秋天，沈白高铁即将开通，北京至长白山的通行时间将缩短至4小时左右，游客将有更多时间在长白山体验“慢生活”，让“快旅慢游”照进现实。

走在恩都里的街道，悦耳动听的音乐环绕在耳边，身着特色民族服装的表演者不时献上演出。“最近刚接待了一批来自北京的研学团队。”老铁艺术展览馆负责人隋进才对记者说，“我想通过研学体验和文创设计，让更多年轻人了解到，原来铁制工艺也可以这么时尚。”

夜幕降临，华灯初上，距恩都里不远的云顶市集里游人如织。这个2023年开业、“冬夏两办”的市集，如今已经迎来了第五季。“市集已成为游客的热门打卡地，更是我们打造‘长白山不止天池’全域旅游格局的重要业态支撑。”项目策划团队成员张秋森说。

步入500米长的市集，60余家美食摊位与长白山特色文创摊位分布在两侧。在这里，既能看到非物质文化遗产代表性传承人现场展示传统技艺，也能感受到大学生创业者带来的青春活力。市集还会不定期邀请专业演出团队驻场，带来精彩的现场表演与公益活动，让游客在品尝美食的同时，深度感受浓郁的地域文化。

“暑假即将到来，我们正在准备特色活动，迎接客流高峰。”张秋森说，今夏长白山还重启了免费旅游巴士服务，连接集散中心、雪花花、云顶市集及恩都里等热门景点，全面提升游客体验。

热情的东北人民和壮美的白山松水，正吸引着越来越多的外地人扎根于此，成为长白山文旅事业的新生力量。2023年冬天，来自贵州的许露与朋友同游长白山，当她们漫步至云顶市集时，皑皑雪景与市集的热闹氛围深深打动了她。心动之下，许露决定留下创业，成为了市集里的一位摊主。“未来，我想在山脚下开一家酒吧，让更多人爱上长白山的四季。”她说。

(新华社长春6月22日电)

2025年海峡两岸共祭伏羲典礼在台湾新北举行

据新华社台北6月21日电 (记者 李建华) 2025(乙巳)年海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲典礼21日在台湾新北市举行，数百位台湾民众共襄盛举。当日，大陆公祭伏羲大典在甘肃省天水市举行。这是两岸连续第12年共同举行祭祀伏羲活动。

在新北市三重区先啬宫，祭典于上午9时50分正式开始，象征伏羲位居“三皇之首、九五至尊”。活动由幼儿园小朋友献唱的《伏羲颂》开场。钟鼓齐鸣中，在主祭官带领下，各界人士代表循古礼，向伏羲圣像敬献鲜花、叩首或行鞠躬礼，现场庄严肃穆。

今年祭典特别邀请10余位幼儿园小朋友参与。“这是中华伏羲代代传承的体现。”李乾龙说，希望让年轻人都了解中华文化源远流长，两岸同胞都是炎黄子孙、同文同种、血脉相连。

伏羲是中华人文始祖，位列“三皇之首”。祭祀伏羲世代传承，2014年首次实现海峡两岸共祭伏羲。

激情夏日 乐购山阳

2025年焦作电动自行车以旧换新 政府补贴

毕业季购车团购会即将开幕

◆不分品牌 都优惠 ◆以旧换新 很实惠

时间：6月26日至29日 地址：焦作东方红广场

主办单位：焦作日报社 山阳区商务局

参展品牌：雅迪电动车、绿佳电动车、小刀电动车、大安罗纳多三轮车、新鸽篷车、铜马车世界(台铃三轮车、盛昊三轮车、海宝四轮篷车、哈牛三轮车、绿驹电动车、新大洲电动车、步步先三轮车、鲁客四轮篷车)

咨询电话：13903892238